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Unitatea școlară: Școala Gimnazială „Ionel Perlea” Ograda

În perioada 8 – 12 mai 2023, am participat, în cadrul Programului Erasmus +, la un stagiu

de învățare și de observare a activităților în cadrul Școlii Platon, Katerini din Grecia. Această

mobilitate ne-a ajutat să ne îmbunătățim atât abilitățile lingvistice, competențele de comunicare,

dar  și  pe  cele  interculturale.  În  ceea  ce  privește  impactul  asupra  dezvoltării  profesionale  și

personale, am avut ocazia să observăm abordări didactice variate și spații educaționale diverse,

am întâlnit oameni deschiși care și-au împărtășit experiențele, am vizitat locuri frumoase, pline

de istorie, am interacționat cu o cultură diferită.

Aventura  noastră  a  început  luni,  8  mai,  când  grupul  școlii  noastre  s-a

îmbarcat în avion către Grecia, Salonic și de aici către Katerini. 

    

Obiectivele  activităților  au  fost  îmbunătățirea  performanțelor  școlare,  stimularea

motivației  pentru  învățare,  creșterea  inserției  profesionale  și  îmbunătățirea  perspectivelor  de

carieră, promovarea cunoașterii patrimoniului și diversității europene, dezvoltarea abilităților de

comunicare în limba engleză, dezvoltarea competențelor civice, sociale, dar și creșterea gradului

de atractivitate și de implicare activă în procesul educațional.

Deplasarea  la  școala  gazdă  s-a  realizat  cu  unul  dintre  microbuzele  instituției

școlare, iar drumul de la hotel până la Școala Platon dura aproximativ un sfert de oră. Grupul

nostru,  format  din două eleve  și  două cadre didactice,  a  fost  întâmpinat  cu mare  bucurie  și

căldură de reprezentanții instituției. Activitățile de tip job shadowing și de participare a elevilor

la lecțiile interactive s-au desfășurat de la ora 9 dimineața pănă la ora 1400.

În  prima  zi,  am  fost  întâmpinați  de  directorul  școlii,  domnul  Anestis

Papadopoulos  și  de  către  doamna  Katerina,  directorul  adjunct  și  responsabil  cu  Programul

Erasmus+.  Doamna  Katerina  ne-a  prezentat  școala  și  regulile  și  principiile  de  funcționare  a



acesteia. Astfel, instituția cuprinde trei clădiri. În prima clădire se află creșa și grădinița, în cea

de-a doua se desfășoară învățământul primar, iar ultima clădire este pentru elevii de gimnaziu și

de liceu. Instituția are o formă simbolică, deoarece creșa și grădinița reprezintă un arc, primarul

este o săgeată, iar gimnaziul și liceul sugerează ținta, locul în care toți copiii își doresc să ajungă.

Apoi, elevii și profesorii români au prezentat școala noastră și activitățile pe care le desfășurăm.

  

Activitățile  de  învățare  au  debutat  cu  lecția  de  empatie.  Pentru  a  reitera  importanța

empatiei, s-a realizat un exercițiu de cunoaștere, fiecare prezentându-se și precizând o trăsătură

care îl caracterizează. Au lucrat în echipe pentru realizarea unui desen sugestiv și au dezbătut

importanța  acestei  abilități.  În  cadrul  lecției  de  limba  greacă,  elevii  au  învățat  să  pronunțe

alfabetul grec, dar și unele formule uzuale, precum: Calimera! Bună dimineața! Calispera! Bună

ziua! The kanis? Ce faci? Kala! Bine! Elevii au descoperit că alfabetul grec este format din 24 de

litere. Este primul și cel mai vechi alfabet care notează fiecare vocală și fiecare consoană cu

semne distincte. În laboratorul digital,  elevii  au luat parte la o lecție de robotică,

unde studenții greci le-au arătat cum funcționează un robot, folosind Scratch ca program. Au

lucrat  în  grupe,  au  învățat  cum să  folosească  blocuri  Scratch  pentru  a  programa  robotul  să

îndeplinească o serie de sarcini,  precum să se deplaseze la o țintă,  să apuce un obiect, să se

rotescă. Elevii au luat parte la o lecție de Matematică, unde au demonstrat abilități de rezolvare a

unor  situații  paradoxale.  Un  exemplu  ar  fi  „Paradoxul  Hotelului  Infinit”,  un  experiment  de

gândire al matematicianului David Hillbert care ilustrează consecințele uimitoare ale utilizării

conceptului de infinit în matematică. La  ora  de  Mitologie,  copiii  au  fost  foarte

încântați  să  descopere  originea  și  natura  lumii,  viețile  și  activitățile  zeităților,  eroilor  și

creaturilor. Informațiile au fost expuse într-un mod atât de atractiv, încât au participat activ și

au adresat întrebări, au recunoscut zeii, au vorbit despre Partenon – apogeul artei grecești. 



   

Activitățile culturale ne-au dezvoltat spiritual și ne-au lărgit sfera de cunoaștere a culturii

grecești. Excursia la Salonic a fost un prilej de a vizita cele mai importante obiective ale orașului.

Biserica Agios Dimitrios este dedicată sfântului patron al orașului, Dimitrios, un soldat roman

care a fost executat la acest loc în anul 306. Simbolul Salonicului este Turnul Alb, denumit de

localnici Lefkos Pyrgos. Istoria orașului este scrisă în zidurile sale circulare, ce au fost pe rând

loc de apărare, închisoare și apoi muzeu. Piața Aristotel este un reper al Salonicului și totodată

scena spectacolelor în aer liber și a festivalurilor populare. 

În excursia  culturală  la Meteora,  am descoperit  frumusețea,  istoria  și  tradițiile  locale.

Locul  vorbește  de  la  sine.  Meteora  este  un  loc  minunat  pentru  a  experimenta,  un  peisaj

spectaculos și mănăstiri bizantine cocoțate pe stânci abrupte care adăpostesc artefacte neprețuite

și picturi pe pereți. Această călătorie s-a dovedit a fi o aventură de neuitat care a lăsat o urmă de

neșters pe sufletele noastre. Grandoarea peisajelor Meteorei ne-a făcut, cu adevărat, să ne simțim

conectați la puterea uimitoare a naturii și ne-a învățat importanța conservării patrimoniului nostru

cultural.

       

În urma activităților desfășurate, s-a acumulat o bogată experință de învățare și culturală.

Procesul de educație și formare din Școala Gimnazială „Ionel Perlea” Ograda va fi remodelat

datorită mobilității Erasmus, fiind o oportunitate la nivelul resurselor umane, atât pentru elevi,

potențiali  participanți  la  cetățenia  activă  europeană,  cât  și  pentru  profesori.  Activitățile  de

învățare au fost  bune practici.  Elevii  au dobândit  abilități  pentru o mai  bună interacțiune  cu



profesorii  și  colegii,  și-au  format  deprinderi  pentru  adoptarea  comportamentelor  sustenabile.

Participând  la  variate  activități  de  învățare,  copiii  și-au  îmbunătățit  competența  matematică,

științifică  și  tehnologică,  atunci  când au programat  un robot  să efectueze  sarcini  diferite,  au

dezbătut paradoxul din matematică. Și-au dezvoltat abilitatea de a fi empatic, luând parte la o

lecție de alături de elevii greci, relaționând și discutând pe tema prieteniei. Comunicând în limba

engleză cu elevii și cu profesorii greci, au dezvoltat abilități de comunicare, competențe civice și

sociale.  Competențele  interculturale  au  fost  îmbunătățite  prin  participarea  la  orele  de  Limbă

greacă, de Mitologie greacă, dar și prin vizitele culturale la Salonic și Meteora.

Pentru  activitatea  desfășurată  în  cadrul  orelor  s-a

propus să se utilizeze cât mai des învățarea combinată, atât formarea tradițională în clasă, cât și

predarea cu ajutorul tehnologiei digitale,  pentru că oferă mai multă flexibilitate pentru a crea

medii de studiu eficiente și a personaliza experiențele de învățare. Dorim să îi învățăm pe copii

să își ofere feedback, întrucât furnizarea și primirea de feedback constructiv cu o minte deschisă

și maniere adecvate sunt abilități esențiale pe care elevii trebuie să le învețe. 

Această  experiență  este  inedită  prin

cunoștințele dobândite, prin oamenii dornici să ne dezvăluie din experiența lor, ne deschide noi

perspective  educaționale  și  de  viață,  dar  schimbă  și  mentalitățile  elevilor  care  participă  la

activități educative și culturale.


